



孝贤王敏刚



一大早，下了夜班的王敏刚骑上电瓶车，急匆匆往家赶去，路上顺带去了趟超市，给奶奶买点东西。到家后，王敏刚先打水为床上的奶奶洗脸、擦手，点眼药水，倒痰盂，然后又帮母亲把一天的药分好，分别装进3个瓶子——因为糖尿病并发症，她母亲已经看不清自己该吃的药了。

王敏刚是宁波饭店的保安，上班是“三班倒”。13年前，父亲被确诊为癌症，而年迈的奶奶和患糖尿病的母亲也都需要人照顾，家庭的重担全压在王敏刚身上。父亲去世不久后，奶奶也不能生活自理了。为了照顾老人，王敏刚把母亲接到奶奶家住，把儿子交给妻子和岳母抚养，自己每晚就睡在奶奶家的厨房里，因为厨房靠奶奶的卧室比较近，能及时听到奶奶的呼叫，随时起床照顾奶奶。

母亲由于糖尿病并发症，双眼已看不清，王敏刚平时除了陪母亲到医院看病外，还时常带母亲去南塘老街走走看看，散散心。

10年来，王敏刚一直尽心尽力地照顾着两位老人，一个星期才回自己家一次，与妻子、孩子团圆。多年的辛劳，令他自己也患上了糖尿病，左手关节严重积水。幸好妻子理解他，支持他，几乎是独自将孩子带大，如今，孩子已经上小学一年级了。王敏刚真想孩子啊，常常在照顾好奶奶和母亲后，坐在阳台上，翻看手机里孩子的照片。

尽管如此，王敏刚也没有耽误工作上的事儿，只要单位有事，他总是第一个到，工作也特别认真负责，多次被饭店评为先进员工，是部门的业务骨干。几年前，为了考取消防控室上岗证，王敏刚一边照顾老人，一边熬夜学习，终于通过了这个非常难的国家级考试，取得了消防控室上岗证。

饭店在得知王敏刚的事迹后，在1月11日召开的2016年度职工代表大会上，专门为王敏刚设立了特别奖项——慈孝奖。

记者 刘波 通讯员 王力敏 文/摄



王敏刚给奶奶洗脸擦手。



王敏刚把母亲一天三顿的药分装在3个瓶子里。



王敏刚睡在厨房里，一大早起来就忙碌着，床铺还没有来得及收。



王敏刚在单位巡查。



有点空闲了，王敏刚坐在阳台上，翻看手机里儿子的照片。



下班后，王敏刚急匆匆地往家赶。